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SINOPSE 

   

Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes 

da pauta da I sessão ordinária de 2017 do Conselho do 

Centro de Engenharia, Modelagem e Ciências Sociais 

Aplicadas – ConCECS, realizada no dia 13 de fevereiro, às 

14h11min, na sala 312-1, Bloco A, em Santo André. 

 

Sessão presidida pelo professor Annibal Hetem Junior, diretor do CECS. 

 

Informes do diretor: 

1) Convidou a professora Denise Consonni para compor a mesa, em virtude das férias do 

professor Harki Tanaka, vice-diretor;  

2) Informou sobre o cadastro de Pesquisador Colaborador de Paula Lopes de Araujo, sob 

supervisão de Diana Sarita Hamburger; 

3) Informou sobre o cadastro de Pesquisador Doutor Colaborador de Juliane Carla Bernardi, sob 

supervisão de Marcia Tsuyama Escote;  

4) Informou sobre a autorização para realização de atividade remunerada do professor Claudio 

Luis de Camargo Penteado, a convite do SESC/SP, de acordo com a Resolução Nº 135 do 

ConsUni;  

5) Apresentou a CI nº 005/2017/Reitoria em que a carga didática média de 2017 passa a ser 

17,64 créditos por docente, incluindo a pós-graduação; 

6) Passou a palavra ao docente Jorge Diego Marconi, vice-diretor da Comissão Permanente de 

Pesquisa do Centro de Engenharia, Modelagem e Ciências Sociais Aplicadas – CPPCECS, 

que apresentou a necessidade da Comissão gerir e preservar os espaços de pesquisa do 

Centro, de acordo com critérios e em constante diálogo com a PROPES. Professor Annibal 

solicitou que a Comissão informe ao Conselho assim que tiver informações sobre a RTI e 

salientou que a CPPCECS assim como a CPLDCECS, de acordo com o organograma do 

Centro, respondem diretamente ao Conselho e não à direção;  

7) Apresentou gráficos do número de docentes e vagas do CECS e informou que após reuniões, 

o CECS receberá 13 vagas das 40 divididas entre os Centros, atreladas ao compromisso de 
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assumir matérias do BC&T. Após discussão e manifestação dos docentes, ficou estabelecida 

a criação de um GT para elaboração de uma Moção em relação ao número de vagas finais 

destinadas ao CECS, assim que as planilhas e atas forem disponibilizadas; 

8) Informou sobre o indeferimento do pedido de redistribuição do professor Andreas 

Nascimento para o curso de Engenharia de Energia, segundo a Resolução ConCECS nº 15, 

que regulamenta a sistematização de análise de pedidos de redistribuição de docentes para o 

CECS; 

9) Passou a palavra à Prof.ª Renata Ayres que apresentou o histórico da Premiação dos alunos 

com destaque acadêmico, dentre os formandos, em cerimônia organizada pelo CECS a cada 

quadrimestre. Atualmente participam da premiação o CREA-SP, Instituto de Engenharia e 

ABM, além do Prêmio de Excelência Acadêmica do Bacharelado em Ciências Econômicas 

oferecido pelo CECS. Convidou os Coordenadores a indicarem seus formandos e 

participarem da cerimônia com sugestões. A partir da próxima edição, também participará o 

CORECON/SP e SINDESCON-SP, indicados pelo curso de bacharelado em Ciências 

Econômicas;  

10) Informou que foi liberada para o CECS verba no valor de R$20.000,00 para contratação de 

ônibus esporádico para o ano de 2017;  

11) Informou que haverá o contato da CPLDCECS solicitando roteiro dos experimentos para 

compras compartilhadas, referente ao início do novo ciclo de 2018. 

Informes dos conselheiros: 

1) O representante técnico administrativo Vagner Guedes informou que foi realizada correção 

na contagem das horas no Projeto Pedagógico 2017 do Bacharelado em Planejamento 

Territorial e que os dados retificados serão apresentados também na Comissão de Graduação 

e ConsEPE; 

2) O representante discente da graduação Fabio Willy Parno solicitou à DAC-CECS e NTI que 

verifiquem o fato dos valores dos coeficientes no Portal do Aluno terem sido alterados;  que 

serão feitas reuniões com os discentes para explicação de como será realizada a transição dos 

Projetos Pedagógicos das Engenharias; e informou que foram encontradas falhas no 

planejamento de oferta de disciplinas de 2017, principalmente do curso de Engenharia de 

Gestão, que terá seu Centro Acadêmico refundado. 

3) Professora Carolina Moutinho solicitou a inclusão no Expediente de proposta de banca 

referente ao Edital 214/2016. Item incluído na pauta, após votação do Conselho.  
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4) Foi votada e aprovada pelo Conselho a transferência de todos os itens relacionados à 

Comissão de Vagas para início do Expediente. 

Ordem do Dia:  

1) Ata da 9ª reunião ordinária do ConCECS, realizada no dia 17 de outubro de 2016. 

Após solicitação de correção na linha 211 pela Prof.ª Denise Consonni, a ata foi aprovada 

com uma abstenção. 

 

2) Ata da 10ª reunião ordinária do ConCECS, realizada no dia 21 de novembro de 2016. 

Item aprovado com uma abstenção. 

 

3) Ata da 11ª reunião ordinária do ConCECS, realizada no dia 12 de dezembro de 2016. 

Item aprovado com uma abstenção. 

 

4) Avaliação de estágio probatório final de Andrea Cecilia Dorion Rodas, Fabiana Aparecida 

de Toledo Silva, Fernando Silva de Moura e Luciana Rodrigues Fagnoni Costa Travassos. 

Item aprovado por unanimidade. 

 

5) Proposta de criação de curso de Especialização em Direitos Humanos – EDH. Relator: 

Carolina Moutinho Duque de Pinho 

Após apresentação da relatoria e esclarecimentos da área e público-alvo do curso, o item foi 

aprovado por unanimidade.  

 

Expediente: 

 

1) Proposta de Comissão Julgadora do Edital 214/2016 na aérea de Planejamento Territorial e 

subárea Planejamento e Gestão dos Territórios. Relator: Carolina Moutinho Duque de 

Pinho. 

Após esclarecimentos, o item foi promovido à Ordem do Dia e aprovado por unanimidade. 

 

2) Proposta de Comissão Julgadora do Edital 215/2016 na aérea de Relações Internacionais e 

subárea Política Internacional. Relator: José Blanes Sala. 

Após apresentação e esclarecimentos, o item foi promovido à ordem do Dia e aprovado por 

unanimidade.    
 

3) Expansão de vaga referente ao Edital n° 221/2015 na área de Engenharia Biomédica e 

subárea Informática Biomédica. Relator: Ana Paula Romani. 

Após apresentação, o item foi promovido à Ordem do Dia e aprovado por unanimidade.   

 

4) Expansão de vaga referente ao Edital nº 145/2015 na área de Metalurgia, subárea 

Processamento de Metais e Ligas. Relator: Daniel Scodeler Raimundo. 
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Após apresentação, o item foi promovido à Ordem do Dia e aprovado por unanimidade.   

 

5) Homologação da Moção de Preocupação - FAPESP. 

Professor Annibal Hetem Junior procedeu à leitura da Moção de Preocupação encaminhada ao 

Gabinete do Governador do Estado de São Paulo, em relação à redução da receita tributária do 

Estado repassada à FAPESP. Item aprovado por unanimidade. 

 

6) Avaliação de estágio probatório de 12 meses de Acácio Sidinei Almeida Santos, Crhistian 

Raffaelo Baldo e Romulo Gonçalves Lins. 

7) Avaliação de estágio probatório de 24 meses de Carolina Correa de Carvalho. 

8) Avaliação de estágio probatório de 30 meses de Alain Segundo Potts, Erika Fernanda Prados, 

Mario Alexandre Gazziro, Olavo Luppi Silva e Thiago Fonseca Morello Ramalho da Silva. 

As documentações referentes aos itens 6, 7 e 8 foram disponibilizadas para consulta dos 

Conselheiros e serão apreciadas na Ordem do Dia da próxima reunião. 

 

9) Proposta de comissão para acompanhamento de Pesquisador Doutor Colaborador (PDC). 

Relator: Rovilson Mafalda. 

Item transferido para a próxima reunião ordinária devido à ausência do demandante.  

 

10) Celebração de ajuste individualizado para gestão administrativa e financeira para execução 

do projeto "Estrutura funcional da área de Gestão da Cadeia de Suprimentos". Relator: 

Gustavo Menoncin Pereira. 

Após apresentação e esclarecimentos sobre o projeto, carga horária e previsão orçamentária, o 

item foi promovido à Ordem do Dia e aprovado com uma abstenção.  

 

11) Autorização para a prestação de serviços técnicos especializados para a Organização dos 

Estados Iberoamericanos (OEI). Relator: Maria Caramez Carlotto. 

Após apresentação, esclarecimentos e orientação para complemento da documentação, o item 

foi promovido à Ordem do Dia e aprovado, com uma abstenção.  

 

12) Relatório final das atividades de Pesquisador Doutor Colaborador de Filipe de Oliveira 

Guimarães, supervisionado pelo professor José Blanes Sala. Relator: Filipe de Oliveira 

Guimarães. 

Item retirado de pauta pela ausência do relator.  

 

13) Relatório Final das atividades de Pesquisador Doutor Colaborador de Max Leandro de 

Araujo Brito, supervisionado pelo professor Claudio Luis de Camargo Penteado. Relator: 

Max Leandro de Araujo Brito. 

Após breve apresentação dos resultados finais, o item foi promovido à Ordem do Dia e 

aprovado por unanimidade.  

 

14) Solicitação de afastamento internacional do professor Danilo Freitas Ramalho da Silva no 

período de 19/03/ a 20/04/2017 para Durham/EUA. Relator: Alberto Suen 
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Após ser relatado pelo professor Alberto Suen, o item será aprovado em caráter ad 

referendum sob a condição de receber um parecer favorável na Plenária do Curso de 

Bacharelado em Ciências Econômicas.   

 

15) Solicitação de afastamento internacional do professor Luis Alberto Martinez Riascos no 

período de 28/04/17 ate 28/05/17, para a Universidade ITMO, Russia. Relator: Luis Alberto 

Riascos Martinez. 

Após apresentação, esclarecimentos e cumprimentos dos Conselheiros, o item foi promovido 

à Ordem do Dia e aprovado por unanimidade.  

 

16) Proposta de curso lato sensu "Especialização em Direitos Humanos, Diversidade e 

Violência", projeto do Pacto Universitário pela Promoção do Respeito a Diversidade, da 

Cultura da Paz e dos Direitos Humanos/MEC/MJ. Relator: Maria Gabriela S. M. da Cunha 

Marinho. 

Após apresentação do projeto e esclarecimentos dos objetivos, foi proposto que o item seja 

encaminhado para relatoria e retorne na Ordem do Dia na próxima reunião do ConCECS.  

 

17) Proposta de Termo de Colaboração Técnico Científico e Plano de Trabalho celebrado em 

parceria com a Empresa Pocket Health Lab, intitulado ”Projeto de Desenvolvimento de uma 

bomba de infusão de insulina minimamente invasiva de baixo custo”. Relator: Guilherme 

Rinaldo. 

Após breve apresentação, esclarecimentos e cumprimentos dos Conselheiros, o item foi 

promovido à Ordem do Dia e aprovado por unanimidade.  

 

18) Relatório final do afastamento para realização de pós-doutorado em Gotemburgo, Suécia, no 

período de 01/03 a 30/11/2016 do professor Danilo Justino Carastan. Relator: Danilo 

Justino Carastan. 

Após apresentação das atividades desenvolvidas, o item foi promovido à Ordem do Dia e 

aprovado por unanimidade.  

 

19) Alteração nas Regras do Estágio Não Curricular das Engenharias e das Sociais. Relator: 

Vagner Guedes. 

Após apresentação de questionamentos em relação ao fluxo e gerência do CECS diante das 

alterações propostas para os estágios não curriculares, foi incentivado pela Direção que os 

coordenadores de curso e de estágio participem da reunião da CG onde o assunto será 

discutido.  

 

 

 

 

 

José Carlos da Silva 

Secretário Executivo 
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Solange Gianini Coutinho 

Assistente em Administração 

 

 

 

 

 

Renata Cezarini Canesso 

Assistente em Administração 

 

 

 

 

 
 

 

 
 

 


